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Ata da 16ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 22 dias de Maio 

de 2023 (dois mil e vinte e três), às 11:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Marinaldo 

Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 

Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Moacir Gama de Souza – PL. 

AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Antonio Weskley Soares dos 

Santos – PL; Franklim Moura Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – 

PL. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM 

PAUTA: Requerimento nº 280 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao 

poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis 

com a finalidade de reformar a quadra de esportes Luiz Martins Filho, localizada 

no Sítio Pereiros, com a instalação de telas de proteção, serviço de iluminação 

e mureta. Requerimento nº 281 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao 

poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis 

com a finalidade de realizar coleta de lixo no Sítio Pereiros, zona rural deste 

município. Requerimento nº 290 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer 

ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de disponibilizar nas escolas de responsabilidade do 

município os serviços de profissionais de Assistência Social e Psicologia. 

Requerimento nº 296 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Considerando 

que a Lei n. 14.494/2022 instituiu o piso salarial nacional do Enfermeiro, do 

Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da Parteira; 

Considerando igualmente, que nos autos da ADI 7222 em trâmite no STF, foi 

concedida liminar em favor dessas categorias permitindo o pagamento do 

respectivo piso salarial; Considerando por fim, que o atual Presidente da 

República sancionou a Lei n. 14.581/2023 que abre crédito orçamentário de R$ 

7,3 bilhões de reais destinados ao pagamento do piso salarial respectivo de Maio 

a Dezembro do ano de 2023; Por tais razões acima requer, ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de que seja enviado a esta Casa de Leis, com pedido de urgência, 

projeto de lei disciplinando o pagamento do piso salarial em análise em favor dos 

profissionais que integram a Secretaria Municipal de Saúde do Município de 

Upanema – RN. Requerimento nº 297 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de estender o horário de atendimento e 

funcionamento da Farmácia básica do Município até as 18h00m. Requerimento 

nº 298 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

instalar um placar no Estádio de Futebol José de Anchieta Freire. Requerimento 

nº 299 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo ou a 
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redistribuição do pedido a quem couber por determinação legal, que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

complementar a iluminação pública da Avenida João Cornélio Bezerra Filho, 

Situada no Bairro Ladeira do Sol, Zona Urbana, Upanema – RN, nos seguintes 

postes a seguir discriminados: U58311, U58310, U58309, U58308, U58307, 

U58306 e U58305. Requerimento nº 300 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de que seja realizada a complementação da 

pavimentação a paralelepípedo Avenida João Cornélio Bezerra Filho, Situada no 

Bairro Ladeira do Sol, Zona Urbana, Upanema – RN. Em seguida, foi passado 

ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. 

INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Disse estar na Tribuna para defender e dar voz a população de 

Upanema. Relatou que foi procurado por uma moradora de Baixa do Dutra 

reivindicando a iluminação pública da comunidade, sendo um assentamento 

antigo e bastante populoso, lamentando a situação e cobrando do executivo que 

realize o serviço na referida localidade, tendo em vista que os moradores já vem 

pagando pelo mesmo e tem o direito de ter o mínimo de dignidade. Salientou 

que existem requerimentos nesse sentido, bem como outros vereadores também 

vem fazendo essa cobrança. Disse que os moradores vem acompanhando essa 

luta e que tem conhecimento de que o seu mandato vem dando voz à esta 

problemática. Disse que foi escolhido por mais de 600 pessoas e está aqui para 

defender a coletividade e mais ações que deem qualidade de vida ao homem do 

campo e de todo o município. Falou sobre um requerimento de sua autoria 

aprovado nesta Casa que sugere a destinação de recursos para um programa 

que daria suporte ao SUS na realização de consultas e exames aos pacientes 

do município, de forma que venha agilizar esses serviços, nos casos de demora 

e não assistência do SUS para os casos de urgência. Destacou que o 

requerimento aponta a destinação de 20% dos royalties na criação desse 

programa social, tendo em vista que ainda se vê movimentação da população 

com campanhas, rifas e sorteios para realizar determinados procedimentos e 

consultas. Salientou que as pessoas de baixa renda tem dificuldade de resolver 

essas questões de urgência que não podem esperar pelo SUS, onde esse 

programa social iria dar essa assistência, como política pública, contemplando 

aposentados, pessoas de baixa renda, dentre outros critérios, e que o médico 

quem iria atestar o encaminhamento de urgência. Disse esperar que o prefeito 

se sensibilize e atenda esse requerimento, pois iria beneficiar milhares de 

upanemenses que precisam desse suporte na saúde, ajudando a salvar vidas. 

Disse que no decorrer da sessão, estará interagindo na medida que for oportuno, 

além de defender seus requerimentos apresentados, para que a população 

tenha seus direitos representados, citando a coleta de lixo da zona rural que é 

uma necessidade, tendo em vista que a maioria da população reside na zona 

rural e merece o mesmo tratamento da zona urbana e que continuará 

defendendo essa coleta de lixo, bem como melhorias nas praças esportivas. 

Disse que o requerimento é o mecanismo formal para solicitar os serviços e que 
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vem fazendo essas reivindicações de reformas nas quadras de escolas de 

comunidades rurais, como Monte Alegre, Padre Pedro, Salgadinho, Lagoa 

Vermelha, e hoje, na de Pereiros. Disse que continuará lutando por melhorias. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão. Fez cobrança acerca do mercado 

público dos conjuntos que se encontra abandonado, relembrando que quando 

se discutiu o local, alertou que não era adequado, tendo sido um dinheiro jogado 

fora, pedindo que o executivo tome as providências acerca desse prédio. 

Aparteando, o Ver. Ibamar Costa alertou que o referido prédio é de 

responsabilidade do governo do estado e da associação da agricultura familiar, 

onde ouviu falar que o mesmo iria funcionar. Retomando, o Ver. Gineton Costa 

lamentou a forma precária com os pacientes de cirurgia. Disse ter conhecimento 

de um paciente que gastou tudo o que tinha para tratar de um problema de 

saúde, onde buscou a secretaria, mas as pessoas não tem dó. Disse que foi 

informado que o SUS não estava dando a cirurgia, mas que isso não existe, o 

que existe é o convênio com a prefeitura, acreditando que o convênio não vem 

sendo pago, por isso que as cirurgias não vem sendo feitas. Disse que os 

vereadores estão nesta Casa para cobrar e serem fiscais do povo. Disse que 

não deveria existir de pacientes quem buscarem orçamentos nos hospitais, 

sendo um erro grave. Destacou ainda que muitas pessoas não tem o devido 

esclarecimento e que precisam de suporte para resolver essas questões de 

saúde. Salientou que há muitos anos que tem essa luta por cirurgias e que faz 

isso mesmo sem ter obrigação, pois tem dó das pessoas. Destacou que o 

município é rico e tem recursos, citando os cerca de 900 mil em royalties 

mensais. Falou que quando fala em lavagem de dinheiro, alguns colegas tem 

raiva, mas é o que se vê, pois constroem um canteiro e depois fazem de novo. 

Falou sobre o aparelho de raio x jogado há anos. Aparteando, o Ver. Inavan 

Santos disse que esse aparelho de raio x é um assunto recorrente, pois foi 

adquirido na gestão de Luiz Jairo, mas nunca chegou a funcionar, sendo uma 

cobrança antiga do colega Gineton, tendo em vista que os pacientes precisam 

se deslocar para outras cidades. Destacou que o raio x não é uma tecnologia 

nova, mas antiga e que chegou em Upanema, mas nunca funcionou, pois é 

preciso contratar o profissional qualificado e construir uma sala adequada. Disse 

que está cobrando e que outros colegas cobram, sendo uma vergonha. 

Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que o aparelho está em caixa há 

cerca de dez anos, onde, talvez nem chegue a funcionar mais, pois são muito 

anos. Disse que um raio x custa em média cinquenta reais e que a viagem com 

o paciente até Mossoró custa mais, destacando que muitos casos poderiam ser 

resolvidos aqui. Destacou que acredita que o equipamento já deve estar em 

desuso, sugerindo que se procure saber onde está este equipamento e se ainda 

irá servir, destacando ainda que se o município não quer usar, que dê para outros 

municípios usarem. Aparteando, o Ver. Inavan Santos citou ainda o risco de 

acidente no deslocamento até Mossoró. Disse que presenciou um colega que 

quebrou o pé jogando futsal e que poderia ter feito o raio x aqui mesmo. 

Retomando, o Ver. Gineton Costa agradeceu a participação dos colegas. 
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Destacou que o município tem pessoas qualificadas para operar um aparelho de 

raio x. Fez cobrança acerca do hospital, pois é muito importante para o 

município, diante do porte de Upanema. Disse que há muitos anos é feita essa 

promessa, esperando que veja essa obra. A seguir, o Ver. Gineton Costa 

assumiu a Mesa e passou a palavra ao Ver. Ibamar Costa. Assumindo a palavra, 

o VER. IBAMAR COSTA cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Fez relato da posse da nova diretoria da FECAM, onde foi empossado 

o presidente da Câmara de Parnamirim como presidente da FECAM. Destacou 

que está fazendo parte da nova diretoria, onde foi acompanhado pelos colegas 

Franklim Moura e Inavan Santos, bem como o prefeito Renan, prestigiando essa 

solenidade que reuniu muitas autoridades políticas do estado. Manifestou sua 

felicidade em participar da chapa representando o Conselho Político. Fez 

registro da eleição do sindicato dos servidores municipais, tendo sido reeleita a 

atual presidente Kalenia Ligia, Vice-Presidente Inácio Araújo, Tesoureiro Edson 

e Secretária Aíres Melo, onde apenas seis votos em branco foram registrados, e 

Kalenia foi reeleita de forma esmagadora, parabenizando a mesma e toda a nova 

diretoria, dizendo ainda que esta Casa está de portas abertas para tratar das 

demandas da diretoria. Fez menção ao convite para a posse que se dará hoje, 

às 19h, e todos os vereadores estão convidados. Encerrada a fala, o Presidente 

Ibamar Costa reassumiu a Mesa. Continuada esta sessão e não ocorrido mais 

nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 290 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de disponibilizar nas escolas de 

responsabilidade do município os serviços de profissionais de Assistência Social 

e Psicologia. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa do referido 

requerimento. Disse que tem presenciado muitos alunos e profissionais da 

educação que precisam desse acompanhamento e que ao ser constatada a 

necessidade por parte da escola, é feito o encaminhamento para a Secretaria de 

Ação Social. Destacou que como a demanda é muito grande, a Secretaria de 

Ação Social não está tendo condições de amparar toda a demanda, sugerindo 

que sejam destinados profissionais para atuarem exclusivamente na assistência 

às escolas do município. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 

280 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

reformar a quadra de esportes Luiz Martins Filho, localizada no Sítio Pereiros, 

com a instalação de telas de proteção, serviço de iluminação e mureta; e 

Requerimento nº 281 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de realizar coleta de lixo no Sítio Pereiros, zona rural deste 

município. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa do referido 

requerimento. Disse que esteve recentemente na comunidade e foi procurado 

pelos atletas que reivindicaram os serviços de melhorias na quadra, citando o 

piso e a colocação de telas, o que irá evitar os danos nas bolas, melhorando as 

condições de prática esportiva. Destacou a necessidade de ser criado um 



ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

calendário para ser realizada a coleta de lixo na comunidade, pois os moradores 

estão enfrentando dificuldades no descarte, gerando problemas na comunidade, 

como com queimadas e locais inapropriados, causando problemas ambientais e 

de relacionamento entre os vizinhos. O Ver. Ibamar Costa destacou que tem 

requerimento nessa finalidade e que o prefeito já se comprometeu em reformar 

a quadra da comunidade, associando-se ao requerimento do colega, ressaltando 

que o serviço já está assegurado. APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Requerimento nº 299 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder 

executivo ou a redistribuição do pedido a quem couber por determinação legal, 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de complementar a iluminação pública da Avenida João Cornélio 

Bezerra Filho, Situada no Bairro Ladeira do Sol, Zona Urbana, Upanema – RN, 

nos seguintes postes a seguir discriminados: U58311, U58310, U58309, 

U58308, U58307, U58306 e U58305; e Requerimento nº 300 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja realizada a 

complementação da pavimentação a paralelepípedo Avenida João Cornélio 

Bezerra Filho, Situada no Bairro Ladeira do Sol, Zona Urbana, Upanema – RN. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa do referido requerimento. 

Disse que a referida rua é a situada ao lado do Posto de Glênio, sendo um local 

bem movimentando com comércio e residências, precisando dos referidos 

serviços, além de que a tendência é que o município cresça para aquele setor. 

Disse que a próxima luta é levar água e iluminação pública para o local, onde a 

Dep. Isolda se comprometeu de auxiliar no abastecimento. APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. Requerimento nº 296 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: 

Considerando que a Lei n. 14.494/2022 instituiu o piso salarial nacional do 

Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da 

Parteira; Considerando igualmente, que nos autos da ADI 7222 em trâmite no 

STF, foi concedida liminar em favor dessas categorias permitindo o pagamento 

do respectivo piso salarial; Considerando por fim, que o atual Presidente da 

República sancionou a Lei n. 14.581/2023 que abre crédito orçamentário de R$ 

7,3 bilhões de reais destinados ao pagamento do piso salarial respectivo de Maio 

a Dezembro do ano de 2023; Por tais razões acima requer, ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de que seja enviado a esta Casa de Leis, com pedido de urgência, 

projeto de lei disciplinando o pagamento do piso salarial em análise em favor dos 

profissionais que integram a Secretaria Municipal de Saúde do Município de 

Upanema – RN; Requerimento nº 297 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de estender o horário de atendimento e 

funcionamento da Farmácia básica do Município até as 18h00m; e 

Requerimento nº 298 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de instalar um placar no Estádio de Futebol José de Anchieta Freire. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa do referido requerimento. 
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Sobre a instalação do placar no estádio Freirão, destacou que a Seleção de 

Upanema está participando de uma competição regional, onde esteve 

prestigiando dois jogos e sentiu a necessidade desse placar para que as pessoas 

tenham o acesso ao placar dos jogos. Sobre a farmácia básica, disse que a 

virose deu uma melhorada, mas que há cerca de um mês, em qualquer hora o 

hospital estava cheio de pacientes em busca de atendimento, sempre lotado. 

Disse que buscou atendimento e que todos os pacientes saíam com a receita da 

medicação, constatando a necessidade de estender o atendimento na farmácia 

básica para atender os pacientes que não tem condições de adquirir seu 

medicamento, onde presenciou pacientes retornando à zona rural para no dia 

seguinte retornar para receber a medicação. Sobre o piso da enfermagem, disse 

que tem familiares na área da saúde, bem como outras pessoas tem lhe 

procurando questionando acerca do piso, onde no último dia 15 o STF decidiu 

que o projeto podia ser executado. Destacou que essa categoria merece a 

valorização, diante de todas as dificuldades que enfrentou durante a pandemia. 

Salientou que quando houver a decisão final do Supremo, que o executivo envie 

projeto com urgência, da mesma forma que se tem agilidade do executivo para 

outras questões. O Ver. Ibamar Costa informou que assim que o projeto chegar, 

esta Casa irá dar toda a agilidade necessária para garantir esse benefício à 

categoria. APROVADOS POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar 

Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 

PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada 

mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para sessão extraordinária conforme regimento interno, e 

EU – ANTONIO EDSON  BEZERRA DA SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente 

ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento 

Interno desta Casa Legislativa. 

 

_____________________________________ 

Presidente  

 

_____________________________________ 

Vice-Presidente 

 

______________________________________ 

1º Secretário 

 

 

Ibamar Costa e Silva 

 

Gineton da Costa e Silva 

 

Antonio Edson Bezerra da Silva 

 

Marinaldo Bezerra Albuquerque 

 

Gineton da Costa e Silva  

 

Moacir Gama de Souza 

 

 

 


